

临盘采油厂全方位深层次推进“六大战略、三大目标”

党建引领聚合力 增储上产“丰油仓”

本报记者 顾松 通讯员 孙志惠

今年以来,锚定104万吨效益产量目标,胜利油田临盘采油厂全方位深层次推进“六大战略、三大目标”,一以贯之“转观念、调结构、夯基础、增效益”,加快“主业强、结构优、活力足、更美好”的新临盘建设,以新思想引领新征程,以新目标新作为开新局启新程,以更高站位更实举措决胜高质量发展。

新思想

下好党建引领“先手棋”

2月7日晚,临盘采油厂“知行大讲堂”2023年第1期开讲。围绕贯彻落实油田党代会和职代会精神,他们深入学习新思想新理念,加快推动思想再解放、观念再转变、工作再加力,下好党建引领“先手棋”。

思想是行动的先导。面对新形势、新任务,临盘采油厂党委持续转变观念、解放思想,围绕高质量发展和新临盘建设目标,以品牌创建为抓手,促党建、业务双提升;他们注重观念理念的升级与深化,注重矛盾问题的突破与创新,做好质量标准的提升与把控,深入落实开发好油藏、经营好油藏、管理好油藏各项工作,在知行合一上践行效果。

知行大讲堂于每周二、周四晚上进行,采油厂班子成员、基层单位党政正职、机关管理部门干部以“上夜校”的形式,交流感悟,凝聚思想,带头深入理论学习,补足精神之钙,打通党建引领推动工作的“最先一公里”。

初春时节,生机勃勃。在临盘文化广场的大屏幕上、居民小区的显示屏上、职工的班车上、就餐的食堂里,随处可以听到清脆的快板声。临盘采油厂创新形式,把油田党代会和职代会精神精心编排成

音乐快板,用群众听得懂的油言油语,把部署宣传好、形势解读好。

2月28日,临盘宣讲小分队正式“上岗”,在采油管理三区成功完成首场宣讲。小分队由宣传委员、新入职高校毕业生、王为民事迹展览馆志愿讲解员组成,主要针对采油厂2023年措施规划,采用多媒体加案例加鼓劲的方式,引导员工群众转变观念、更新理念。

新目标

跑出增储上产“加速度”

一年之计在于春,上产攻坚正当时。结合当前严峻的效益产量运行形势,临盘采油厂抓住春季上产有利时机,于3月1日起开展为期60天的上产攻坚创效活动。

此次上产攻坚活动以“强管理、夯基础、提时效、增效益”为主题,动员全厂干部员工围绕“日油水平稳定在2850吨,日注水平32000立方米”的目标任务,迅速行动起来,跑出增储上产“加速度”。

活动设产能建设、措施增产、注采调整、维护管理、QHSE管理、生产运行、综合保障七个运行项目组,将质量进步标准提升贯穿于上产攻坚创效全过程,排出工作大表,采取“日运行、周小结”的组织运行方式,对重点工作提前安排、超前运行,做到每天安排、落实、督导、整改闭环管理,推动工作落实。

地质工艺技术人员采取一体化工作思路,优化新井投产方案,精细油藏动态分析,根据区域储层展布情况、井网现状、油藏生产动态以及能量保持水平,对井位进行系统优化,近期投产5口侧钻新井,喜获日产24.1吨高产油流。

临13-407井完钻即将作业、田1-5新井压裂完成即将投产、临7-408井注水补能即将压裂投产……各管理区干部员工一手抓增量一手控减量,通过接续新井投

产、油井压裂和自喷转抽等工作,加快生产运行节奏,以高质量增量促进产量稳步上升。

连日来,临盘广大干部员工抓住天气转暖有利时机,多个项目建设加速起跑,树立成本经营和效益理念,做好快速增产的同时加强注水、措施储备、日常维护等稳产措施,确保产量上得去、稳得住。

新作为

按下示范工程“快进键”

随着老油田开发进入中后期,临盘采油厂注水层面矛盾凸显,注水地面系统与开发需求不匹配导致水量利用不均衡。采油厂与油田专家主动对接,明确了打造“临盘一体化注水标杆示范工程,再创精细注水新水平”的工作方向,详细制定注水一体化治理方案,按下推进示范工程“快进键”。

为保障注水一体化示范工程落实落地,他们成立了由厂主要领导任组长的注水一体化标杆示范工程项目组。3月1日,项目组视频连线东辛采油厂注水专家,交流思想,学习兄弟单位经验做法,对标先进找差距。

围绕油藏需求,临盘采油厂制定了“五抓五促”为纲领的措施步骤,即抓油藏分类治理,推进全面补能;抓工艺攻关优化,促进精细注水;抓系统优化配套,提升注水效能;抓基础管理质量,补齐短板弱项;抓标杆示范引领,增添发展动力。全方位打造一体化标杆示范工程,实现注水质量全面提升,制定的6大方面34项重点工作已完成12项,正在实施22项。

下一步,临盘采油厂将注水一体化标杆示范工程作为实现高质量发展的重要支撑,坚持系统思维,强化机制保障,做好与油藏需求、科技创新、效益开发、绿色低碳、基础管理的深度融合,用实实在在的效果交一份满意答卷。

现河采油厂:

“口袋书”为基层减负赋能

本报3月28日讯(记者 顾松 通讯员 张伟 张欢欢)“王师傅,车顶两侧防护栏必须同时升起。”近日,在牛20-斜140井场,胜利油田现河采油厂牛20注采站押运员提醒准备装车的同事,注意安全防护。

员工能够精准发现安全隐患,避免违章操作,随身携带的《危化品拉运口袋书》发挥了大作用。据了解,“口袋书”是现河采油厂聚焦核心业务规范操作行为,依托历史督查问题数据库,分专业、分类别对监督出的隐患问题与违章操作进行同类合并,精简汇总而成。

没有繁冗复杂的安全条例,也没有理解不了的专业术语,不足手掌大的“口袋书”以图片的形式展示安全规范要求,让基层员工明白做什么、怎么做、做到什么程度,实现“按图索骥”,为基层减负赋能。

“机关部门要引领基层,找准安全生产的方法与路径。”现河采油厂厂长焦红岩一语中的。据了解,该厂将分专业、分部门制定抽油机运维、硫化氢防护、作业施工要点、作业质量提升等内容的系列“案例口袋书”,全面识别风险、管控系统风险、关注新增风险,推进安全管理从治标向治本的根本性转变。

QHSE管理重心在基层,重点在现场,关键在岗位,要害在操作。为了能够高效掌握“口袋书”功能,采油厂结合“五懂五会五能”

要求,针对“口袋书”涉及的内容,分层级、分专业、分岗位开展专项培训,提升全员HSE意识、HSE管理能力和操作技能,强化基层单位三基规范建设,推动“三册”落地落实。

“口袋书”不仅配发基层员工,机关管理人员同样人手一本。在采油厂技术管理部熊明看来,“口袋书”帮助专业部门解决了安全事项弄不清、安全流程理不顺、安全操作把不准等问题,用业务驱动管理要素落实。

近日,采油厂QHSE监督中心人员到王70注采站开展为期一周的“吹哨报到驻点服务”活动,从“督导面对面”变为“帮扶手拉手”,贴近一线、问诊一线,避免多头检查。采油厂领导干部全面践行“一二五”有感领导,身体力行、带头示范,引领责任落实,推动QHSE工作走深走实。截至目前,采油厂领导带领机关部门开展承包观察845次,发现并督导整改问题992项。

与此同时,现河采油厂坚持以体系思维和方法抓安全生产,通过修订《生产过程风险管理责任考核细则》,形成专委会、QHSE管理部门、监督部门“三位一体”考核机制,搭建安全系统与基层单位、战略承包商之间的“互动交流”平台,全力推动采油厂生产现场本质安全、平稳高效、绿色发展。

鲁源采油管理区:

50分钟“治”好闪停井

本报3月28日讯(记者 顾松 通讯员 陈军光 张凯)“郑经理,11口油井已全部开井!”“好!立即落实油井数据,检查有无异常!”近日,收到胜利油田鲁胜公司鲁源采油管理区安全生产指挥中心彭永晶关于油井恢复生产情况,经理郑明元悬着的心终于放了下来。

原来,鲁源采油管理区出现夜间大线故障,11口油井闪停。接到通知后,他们立即启动应急预案,夜间值班人员立即行动起来,一方面组织人员赶往现场对线路进行检查并恢复送电,另一方面组织人员随时准备

恢复油井生产。

徐伟青、张月鹏等4人到达停电现场后,立即分组展开排查,发现是一排西线出现故障,造成大线闪停,电压出现波动导致油井停井。在确定现场油井变压器电路正常后,他们第一时间联系配电站,解决故障,顺利合闸送电。

经过大家连续50分钟的奋战,安全生产指挥中心得到可以开井的指令,值班人员迅速按照产量高低,利用油井远程启停功能,分区块、分线路让11口油井有序恢复生产。随后,生产运行人员开始对油井生产运行情况逐井排查,保证正常生产。



志愿服务在行动

为弘扬和培育新时代雷锋精神,近日,胜利油田孤岛采油厂“油情孤岛”志愿服务队的“飞扬青春”分队集合了10余名青年志愿者,开展“大美孤岛,志愿同行”环境卫生清洁志愿服务活动。活动中,志愿者们认真清理草丛中遗落的碎纸屑、烟头、包装袋等,以实际行动勇当雷锋精神的传播者、弘扬者和践行者,为建设“幸福孤岛,高效油田”贡献力量。据统计,今年前两个月,“油情孤岛”志愿服务队6支分队共开展志愿服务17次,参与人数210人次,服务孤岛居民2000余人次。

本报记者 顾松 通讯员 李超君 于志远 摄影报道